

## **Обзор нарушений, выявленных исполнительными органами государственной власти, органами местного самоуправления в рамках ведомственного контроля по соблюдению трудового законодательства в сфере охраны труда за 2021 год.**

Проведенный анализ представленных отчетов показал следующее.

Типичными нарушениями в сфере охраны труда явились:

- отсутствие соответствующей подготовки по охране труда у сотрудников, замещающих должность специалиста по охране труда;
- отсутствие перечня идентифицированных опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников (отсутствие проведение оценки профрисков);
- допущение работников к исполнению или трудовых обязанностей без прохождения обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований;
- необеспечение функционирования системы управления охраной труда;
- отсутствие обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда у работников и руководителей, отсутствие локальных нормативных актов по охране труда.

*Обучение по охране труда.*

Согласно статье 219 Трудового кодекса РФ работники, в том числе руководители организаций обязаны проходить обучение по охране труда и проверку знания требований охраны труда. Обучение по охране труда проходят руководители организаций, заместители руководителей организаций, курирующие вопросы охраны труда, специалисты служб охраны труда, работники, на которых работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда, члены комиссий по проверке знаний требований охраны труда организаций, члены комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профессиональных союзов и иных уполномоченных работниками представительных органов и т.д.

*Проведение оценки профессиональных рисков.*

Согласно статье 218 Трудового кодекса при обеспечении функционирования системы управления охраной труда работодателем должны проводиться системные мероприятия по управлению профессиональными рисками на рабочих местах, связанные с выявлением опасностей, оценкой и снижением уровней профессиональных рисков.

Соответствующий информационный материал по проведению оценки профессиональных рисков направлялся в исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления Республики Бурятия письмом от 17.11.2021 № 03-14-09-И6197/21.

*Медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования.*

Трудовым законодательством установлено, что работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности, для лиц в возрасте до 21 года - ежегодные) медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний.

Работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками повышенной опасности, а также работающими в условиях повышенной опасности, должны проходить обязательное психиатрическое освидетельствование.

*Система управления охраной труда*

Система управления охраной труда - комплекс взаимосвязанных и взаимодействующих между собой элементов, устанавливающих политику и цели в области охраны труда у конкретного работодателя и процедуры по достижению этих целей.

Работодатель обязан обеспечить создание и функционирование системы управления охраной труда.

Примерное положение о системе управления охраной труда утверждено приказом Минтруда России от 29.10.2021 № 776н.